

中标1.5亿元算力服务订单、拿下储能领域重磅订单…… 斩获大订单 厦企业绩亮眼

晨报记者 叶子申

继科华数据中标1.5亿元算力服务订单后,厦门新能安也收获颇丰,拿下储能领域的重磅订单,力拓全球储能市场。记者走访发现,今年以来,我市不同领域的多家企业斩获大订单,经营业绩稳步向好。

厦企斩获储能系统大单

近日,厦门新能安科技有限公司与深圳市海梁科技有限公司正式签署战略合作协议。新能安在3年内将交付海梁科技2GWh储能系统,可满足超10万辆电动车的充电需求。双方还将基于“新能安全栈式安全架构+海梁场景化方案”,深耕覆盖低空经济、先进空中交通、EVOLT飞行器Vertiport场站配储、超充网络等前沿领域。

“此次战略合作标志着新能源交通与储能融合的全突破。”海梁科技相关负责人表示,双方将充分发挥各自的技术优势,在智慧充电网络、先进空中交通、低空经济等领域深化布局,推动标准化储能场站全球推广。

今年2月,厦门海辰储能科技股份有限公司生产的11台40吨储能集装箱产品经厦门港出口。这是迄今为止从厦门港出口

的单体重量最大的一批储能产品。海辰储能相关负责人表示,春节过后,公司生产线开足马力,赶制海外订单。

今年年初,海辰储能与三星物产在厦门签署全球合作协议,双方就储能电池及系统解决方案的供应建立持续、稳定的战略合作伙伴关系,未来将在全球范围内实现总容量约为10GWh的储能系统项目合作。

记者了解到,近年来,厦门以新能源汽车、锂电池等为主的高新技术产品受到海外市场青睐,今年以来呈现稳定的增长态势。来自厦门海事局的数据显示,今年以来截至3月9日,厦门港新能源汽车海运出口7000余辆、锂电池海运出口7000余箱。

中标算力服务大订单

随着全球算力需求的爆发式

增长,A股算力

赛道热度不减。不久前,厦企科华数据发布一份喜报:公司中标1.5亿元算力服务订单。科华数据表示,算力服务是公司重要的业务增长点,公司的算力业务已实现AI+政务、AI+医疗、AI+新零售、AI+车联网等场景落地应用,当前算力服务订单快速增长。

随着电力、交通、新能源和AI产业的快速发展,厦门电线电缆产业也展现出强劲的增长潜力。安费诺电子装配(厦门)有限公司是福建省电线电缆行业领军企业之一,公司出口部门经理王晓君介绍,今年以来公司快速响应客户需求,抢占市场先机。今年1月—2月出口值超7000万美元,同比增长60%,畅销欧洲、东南亚和美国等市场。

据厦门海关统计,今年1月—2月福建省电线电缆出口18.1亿元,创历史同期最高纪录,大幅增长63.5%。在全国电线电缆出口超10亿元的省份中,福建省增速位居第一,实现“开门红”。

海内外订单量不断攀升

还有不少厦企业经营业绩亮眼。近日,厦门金龙联合汽车工业有限公司向黑龙江省七台河市批量交付65台M系列超运力地铁巴士,为该市公共交通体系注入新活力。据了解,金龙M系列超运力地铁巴士自2024年推出以来,已实现超1600台的销量。今年以来,金龙汽车优化供

链,拓展海外订单,销售业绩节节攀升。金龙汽车近日发布公告,今年2月公司的客车产销量分别达到2941辆和2922辆,分别同比增长69.41%和26.33%。

厦企强力巨彩的海外订单量直线上升,一季度产能有望提升20%。该公司相关负责人透露,为满足订单需求,公司将引进一批先进的自动化生产设备,提高生产效率和产品质量稳定性。

122家厦企共筑数智生态“朋友圈”

晨报讯(记者白若雪 通讯员黄淼)昨日,由厦门市数据管理局指导、厦门信息集团主办的“智链生态 共筑未来”数字经济生态伙伴签约大会举行,首批122家生态企业加入信息集团数字经济“朋友圈”。

记者了解到,首批数字经济生态伙伴名单中,既有华为、阿里云、科大讯飞等头部企业,也有鲸海拾贝、硕橙、众数信科、立马耀等AI产业新星,涵盖数字基础设

施、软件信息、人工智能、数据要素、低空经济等数字经济重点发展的领域。

厦门市数据管理局相关负责人表示:“我们将全力支持各生态伙伴健康发展,做好服务保障,依托生态链资源,与大家携手为厦门经济社会高质量发展注入数字新动能。”

厦门信息集团相关负责人表示,此次大会吹响了信息集团与数字经济生态伙伴携手并进的冲

锋号。接下来,信息集团将与数字经济生态伙伴紧密协作、融通创新,聚焦数字经济全产业链的薄弱环节和关键核心技术领域发力,加速推进新技术、新产品、新场景落地,创新人才培养模式,塑造发展新动能、新优势,助力厦门打造数字经济产业发展高地。

当前,厦门正在深入实施科技创新引领工程,加快全域数字化转型,持续推进“人工智能+”行动。厦门信息集团相关负责人

表示:“人工智能的广泛应用不仅需要技术突破,更需要生态协同。未来我们期待与更多创新主体共建数字生态联盟,将数据治理的精准性、算力网络的普惠性、AI赋能的渗透性深度融合,让技术之‘链’成为驱动城市高质量发展、产业能级跃升的核心引擎。”

据悉,信息集团正在筹建人工智能展示服务中心,占地1600平方米,搭建人工智能品牌产品“展示窗”、生态资源“聚合场”。

开展宣传普法 助力消费维权

晨报讯(记者白若雪 通讯员高凯琳)近日,海沧区税务局组织党员干部积极投身“共筑满意消费”“3·15”主题宣传活动,助力消费市场健康有序发展。

活动现场,海沧税务党员干部向群众发放精心制作的消费维权宣传手册,内容涵盖税收政策与消费维权、发票在消费维权中的重要作用等。他们还耐心解答群众提出的问题,用通俗的语言介绍税收法律法规在保障消费者权益方面的重要作用,积极宣传个税汇算相关政策,鼓励商家诚信经营,为消费者提供更加优质的产品和服务。

接下来,海沧税务将持续发力,以“税动力”护航消费市场,切实增强消费者的安全感和获得感。

厦门两项技术入选国家级名单

晨报讯(记者钟宝坤)近日,工业和信息化部办公厅公布了第一批先进适用技术名单,厦门两项技术入选,分别是科华数据股份有限公司的“高安全、高性能经济型智慧锂电储能及电能变换系统关键技术”和厦门微亚智能科技股份有限公司的“基于人工智能的高精度高速机器视觉缺陷检测

测技术”。

据了解,科华数据股份有限公司的“高安全、高性能经济型智慧锂电储能及电能变换系统关键技术”,解决了电池电芯不平衡及电池配组不均衡、外部电气故障等外部环境导致电池绝缘性能下降等问题,可实现锂电芯实时绝缘检测,提升锂电池应用的可靠

性、安全性及经济性。该技术适用于不间断电源、光储、微网等装备产品中,在绿色数据中心、通信、交通、电力等领域适用性强。

厦门微亚智能科技股份有限公司的“基于人工智能的高精度高速机器视觉缺陷检测技术”,围绕人工智能这一技术构建工业互联网、大数据分析等新

一代信息技术的应用,通过价值链和互联互通完成的横向集成,贯穿整体价值链的数字化集成和企业内部的纵向集成,形成机器视觉检测AI智能制造新模式。该技术适用于缺陷检测领域,具有在多行业泛化应用的潜力,可应用在新能源动力电池行业、消费电子行业。